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Hat egyetemi évet fizetne az allam 
Elkészült az új felsőoktatási törvény 
végleges tervezete, amelyről tavasszal a 
parlament is szavazhat. Az új felsőokta-
tási törvény célja, hogy minél több hall-
gató kaphasson korszerű tudást, végzett-
s é g e t , é s h o g y l e h e t ő v é t e g y e az 
intézmények hatékonyabb gazdálkodá-
sát - mondta az oktatási tárca politikai 
államtitkára, Arató Gergely, aki a reform 
elemei között említette az európai egy-
séges felsőoktatási térséghez való csatla-
kozást, az új irányítási, az új finanszíro-
zási rendszer bevezetését és a hallgatói 
jogok bővítését. Az oktatási tárca ígére-
tei szerint az egységes felsőoktatási tér-
séghez, a bolognai folyamathoz való 
csatlakozással a hallgatók képzése, illet-
ve megszerzett tudásuk jobban fog il-
leszkedni a munkaerő-piac igényeihez. 
Ebben a képzési formában egy három-
éves, gyakorlat-orientált alapképzés 
után már diplomát kaphatnának a diá-
kok, aki pedig úgy dönt, hogy tovább-
megy, az kétéves mesterképzésben, 
majd doktori képzésben vehet részt. 
A törvény ez év szeptemberétől lépne 
életbe, a bolognai folyamathoz való csat-
lakozás azonban folyamatos: 2005-ben a 
meghirdetett helyeknek a fele ilyen tí-
pusú képzés, 2006-tól pedig már csak 
ilyen típusú képzéseket fognak meghir-

A Magyar Rektori Konferencia szerint a 
felsőoktatási in tézményeknek nincs 
pénzük a szeptemberi kötelező béreme-
lésekre. A rektorok azt szeretnék elérni, 
hogy az intézmények maguk dönthes-
sék el, emelik-e alkalmazottaik fizeté-
sét. Magyarországon mintegy 24 ezer 
oktató dolgozik a felsőoktatásban, a tör-
vény szerint az ő fizetésüket fél év múl-
va 4 és fél százalékkal kell emeln i . 
A Magyar Rektori Konferencia szerint az 
intézmények ezt nem tudják kigazdál-
kodni, mert mintegy 25 milliárd forint 

detni a felsőoktatási intézmények. Az új 
felsőoktatási törvény keretében az állam 
12 féléven keresztül biztosítaná, hogy a 
hallgatók államilag finanszírozott kép-
zésben vegyenek részt. Jelenleg csak 
annyi félév ingyenes az államilag finan-
szírozott képzésben résztvevő diákok-
nak, ahány szemeszteres a képzésük. 
Tehát aki félévet ismétel, annak fizetnie 
kell a rendes képzési időt meghaladó 
félévekért. így aki egy öt évig tartó 
egyetemet hat év alatt végez el, annak 
az utolsó két félévet magának kell fizet-
nie. A fogyatékkal élő hallgatók további 
négy félévben, összesen tehát 16 fél-
éven keresztül vehetnének részt állami-
lag finanszírozott képzésben. A törvény-
javaslat értelmében a hátrányos helyzetű 
fiatalok az előírt követelmények 80 szá-
zalékának teljesítésével már felvételt 
nyerhetnek a felsőoktatási intézmé-
nyekbe. Ennek az is feltétele, hogy a fi-
atal részt vegyen a tanulmányait segítő 
mentori programban. Ez év szeptembe-
rétől a lakhatási támogatás havi összegét 
6 ezer forintra, a kollégiumi támogatás 
havi összegét pedig 8 ezer forintra eme-
lik, ha elfogadják a tervezetet. Az eme-
lés mértéke körülbelül 50 százalékos. 

Forrás: MTI 

hiányzik a magyar fe l sőoktatásból . 
A rektorok levélben fordulnak a minisz-
terelnökhöz. Azt kérik, hogy a szeptem-
beri béremelést a kormány fedezze, 
vagy ha ez nem lehetséges, akkor az 
emelés ne kötelező, hanem választható 
legyen az intézmények számára. Ellen-
kező esetben, azt mondják, hogy mint-
egy 3 ezer oktatótól kell megválnia a 
magyar felsőoktatásnak. 

Fonás: MTV 

Ördögűző tanfolyamot 
indít a vatikáni egyetem 

Ördögűző tanfolyamot indít a vatikáni 
egyetem római katolikus papoknak, akik 
megismerkednek a sátánizmus történeté-
vel, de jogot és pszichológiát is tanulnak. 
Az egyik oktató szerint az ördögűző leg-
nehezebb feladata annak eldöntése, hogy 
valakit tényleg a gonosz szállt meg, vagy 
pedig pszichológiai tünetekkel van dolga. 
Az ördögűző-képzés 20 éve nem szerepel 
a vatikáni egyetem tantárgyai között. 

A „JuGyu" platánfái 
Hetvenévesek a platánfák az idén, me-
lyek a szegedi egyetem tanárképző kará-
nak udvarán magasodnak. Ültetésüket 
Horthy Miklós kormányzóságának tizen-
ötödik évfordulója tiszteletére 1935-ben 
határozta el az akkori tanári kar Littke 
Aurél főigazgató vezetésével. 

A szűk udvarba mind a tizenöt cseme-
te nem fért be, ezért csupán öt fát ültettek 
- jegyezte fel a főiskola néhai krónikása, 
Bereczki Sándor. A Boldogasszony sugár-
út 6. szám alatti épület udvarán álló platá-
nok hét év híján egyidősek a főiskolával, 
és még ma is hangulatossá teszik az intéz-
mény belső udvarát. 

A platánok a többi szegedihez hason-
lóan juharlevelű fajták, de ezek amiatt 
nyúlnak az égig, mert köröskörül falak 
övezik őket és a napfény felé törnek - ál-
lapította meg Buda Richárd kertészmér-
nök. - Ilyen famatuzsálemek jó körülmé-
nyek között akár százötven évig is élnek, 
tehát ezeket dédunokáink is látni fogják, 
ha majd idejárnak a főiskolára. 

Alpinistákkal nyesettük meg a legfelső 
ágakat nyolc évvel ezelőtt, mert letöredez-
tek, és életveszélyesen potyogni kezdtek a 
száraz gallyak - folytatta a fák történetét 
Tőke Jenő, a kar gondnokságának vezető-
je. - Akkor úgy néztek ki a platánok, mint 
a túlméretezett köcsögfák. Különben 
mind az öt famatuzsálem egészséges. 

Forrás: delmagyar.hu 

Csaknem 3 ezer egyetemi oktató 
állása kerülhet veszélybe 
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